Protokół Nr II N/2025

z posiedzenia Nadzwyczajnej  Sesji Rady Gminy Markusy
odbytego w dniu 24 marca  2026 roku

Posiedzenie II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Markusy otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Marecki , który na wstępie przywitał zebranych.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne tj. na ogólny stan 15 radnych , w Sesji uczestniczyło 12 radnych (nieobecni radni: Grzegorz Bajdan, Paweł Aleksandrowicz, Iwona Zawadzka).
Ad. 2
Przyjęcie porządku obrad:
Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad przebiegało następująco: 
Stan radnych – 15
Obecnych – 12
Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 12. 
Ad. 3. 
Podjęcie Uchwal:
3.1. Uchwała Nr II N/3/2026 – w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markusy na lata 2026 - 2036
     W punkcie tym    Pani Skarbnik odczytała objaśnienia do Uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2026 – 2032. 
Stan radnych – 15
Obecnych – 12
Za przyjęciem uchwały  głosowało – 12. 
3.2. Uchwała Nr II N/4/2026 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Elbląskiemu na realizację zadania publicznego pn. "Remont DP nr 1121N Kępniewo - Rachowo - Wiśniewo. Etap I".
- Tomasz Marecki -  przed przystąpieniem do danego projektu,  środki przeznaczone na ten projekt muszą znaleźć się na koncie wykonawcy, dlatego my musimy podjąć tę uchwałę wcześniej, przed rozpoczęciem prac i przeznaczyć już te pieniądze na remont drogi powiatowej,
- Pani Wójt – jest to kwota ogółem 376.065,30 zł,  gdy podliczyliśmy proporcje z poparciem rządowego funduszu rozwoju dróg, gdzie dostaniemy 70% dofinansowania i 30%, podzielone po 15% dla gminy i powiatu. Po rozliczeniu powinniśmy otrzymać ok. 30 tys. zł zwrotu ze Starostwa,  Bardzo dobrze, że przetarg na tę drogę odbył się zanim ropa znacznie podrożała. Na jutro umówiłam się z Dyrektorem ZDP, już w tamtym tygodniu dwukrotnie rozmawialiśmy o tym, że  w tym momencie stan drogi Balewo – Wiśniewo – aż do Nowego Dolna  jest bardzo zły. Dokumentacja będzie dopiero tworzona, ale jest moja propozycja, żeby 2 km najgorszego odcinka zrobić wspólnie ze Starostą (50:50%) nakładkę za ponad 1 mln zł, tak jak w przypadku drogi  Stalewo – Złotnica. To by się miało odbyć w drugiej połowie roku,
- Tomasz Marecki -  ja jeszcze tylko sprostuję, chciałbym, żeby była jasność, bo potem w przestrzeni publicznej jest, że gmina do czegoś się zobowiązała. To na razie są plany i wszystko zależy od właściciela tej drogi i jego środków, które będzie posiadał. My ze swojej strony  robimy wszystko, aby ta realizacja projektu miała miejsce. Cały czas są różnego rodzaju uzgodnienia, które na obecną chwilę w budżecie nie mają pokrycia. Na pewno będą przez to dodatkowe nasze spotkania i Sesje Nadzwyczajne, ponieważ staramy się pracować nad tym, żeby poprawić naszym mieszkańcom warunki zamieszkania i poruszania się. Ostateczna decyzja leży po stronie właściciela, więc musimy wykazać cierpliwość i prosiłbym o zrozumienie i nie przekazywanie w przestrzeni publicznej jakiejś dezinformacji , że  gmina się do czegoś zobowiązuje. To jest plan , naszymi planami się dzielimy z Państwem, żebyście wiedzieli jakie czynności są przez nas podejmowane.
Stan radnych – 15
Obecnych – 12
Za przyjęciem uchwały  głosowało – 12. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, na tym protokół zakończono i podpisano.
     Obrady Sesji rozpoczęto o godz. 9.00, zakończono o godz. 9.20.

Protokołowała:                                                             Przewodniczący Rady Gminy
Anna Kruszewska                                                                  Tomasz Marecki


